SESIÓN ORDINARIA  CELEBRADA EL DÍA 11 DE FEBRERO DE 2012
	ASISTENTES:

Alcaldesa-Presidenta:

Dña. Carmen Navalón Pérez

Ttes. de Alcalde

Dña. María Jiménez Torres

D. Juan Francisco Villena Gómez
Dña. Lorenza Monedero Monedero. 

Concejales:

D. Emiliano Fernández Gómez. 

Dña. Ángeles López Cebrian.
Dña. Luisa María Brizuela González.

Dña. Ana Mª Josefa Honrubia Pérez.
D. Pedro Gómez García.

D. Miguel García López. 

D. Joaquín Azorín Azpéitia

Excusan Asistencia:
Interventora:

Dña. María del Mar García García

Secretario:
D. Fco. Javier Ortega Campillo      
	   En Casas Ibáñez a 11 de febrero de dos mil trece.
   En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, se reúnen en PRIMERA convocatoria, los señores Concejales anotados al margen, excusando su asistencia los que igualmente constan. Para celebrar sesión Ordinaria, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa  Dña. Carmen Navalón Pérez, asistiendo la interventora Dña. María del Mar García García y el secretario fedatario  D. Fco. Javier Ortega Campillo  que autoriza el acta.

   Declarada abierta y pública la sesión por la Presidencia, a las diecinueve horas seis minutos,   dándose el quórum legal de asistencia de miembros se procede a examinar los asuntos incluidos en el Orden del día 




1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LOS SIGUIENTES   BORRADORES DE ACTAS DEL PLENO: DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10-12-2012 Y DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL DÍA 21-12-2012.- Por unanimidad de los Concejales de la Corporación, se aprueban los borradores de las actas de las dos sesiones citadas.
2.- DACIÓN DE CUENTA DE LAS RESOLUCIONES ADOPTADAS POR LA ALCALDÍA DESDE LA CELEBRACIÓN DEL ÚLTIMO PLENO ORDINARIO.- Se toma conocimiento de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía desde la celebración del Pleno Ordinario de 10 de de diciembre de 2012.
3.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LAS CUENTAS DE LA GESTIÓN RECAUDATORIA DEL AÑO 2012.- Visto el expediente y el dictamen emitido por la Comisión Informativa competente, sin deliberación alguna, por unanimidad de los Concejales de la Corporación, se adoptan los siguientes acuerdos:


PRIMERO.- Aprobar las cuentas de Recaudación remitidas a este Ayuntamiento por el Organismo Autónomo Provincial de Gestión Tributaria de Albacete, comprensiva tanto de valores por recibo como de certificaciones y correspondiente al ejercicio de 2012.


SEGUNDO.- Devolver las copias que procedan de los documentos presentados al Organismo citado, una vez diligenciadas con la fecha de su aprobación.
4.- PROPUESTA DE DESIGNACIÓN DE LOS MIEMBROS DE LA MESA DE CONTRATACIÓN EN LOS EXPEDIENTES DE COMPETENCIA PLENARIA.- Visto el expediente y el dictamen emitido por la Comisión Informativa correspondiente, sin deliberación alguna, por unanimidad de los Concejales de la Corporación se adoptan los siguientes acuerdos:


PRIMERO.- Designar con carácter permanente a los miembros de la Mesa de Contratación que asistirán al Pleno, como órgano de contratación, en los procedimientos de adjudicación que convoque el Ayuntamiento de Casas Ibáñez y sean de su competencia. Queda integrada de la siguiente manera:


- Presidenta: La Alcaldesa del Ayuntamiento o, en su defecto, un Teniente de Alcalde.


- Vocales:


* El Secretario del Ayuntamiento.
* La Interventora del Ayuntamiento.

* Un Concejal del grupo municipal socialista.

* Un Concejal del grupo municipal popular.
* Un Concejal del grupo municipal de Izquierda Unida.
· Secretario: Un funcionario del Ayuntamiento.


SEGUNDO.- Publicar el presente acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia de Albacete.

5.- TERCERA  RECLAMACIÓN  PREVIA A LA VÍA JUDICIAL LABORAL DE LA AGENTE DE EMPLEO Y DESARROLLO LOCAL.- En primer lugar es vista la reclamación que tuvo entrada en este Ayuntamiento el día 21 de diciembre de 2012, que literalmente dice: “ Lourdes Carrión Hernández, mayor de edad, vecina de Casas Ibáñez (Albacete) con domicilio a efectos de notificaciones en Calle Alborea, y provista de DNI 74513326, ante el Excmo. Ayuntamiento de Casas Ibáñez, comparezco, y como mejor proceda en derecho, DIGO:

Que por mediación del presente escrito, formulo, RECLAMACIÓN PREVIA A LA VÍA JURISDICCIONAL ADMINISTRATIVA, de conformidad con lo establecido en el artículo 69 LRJS, frente a la Resolución de la Alcaldía de fecha 10 de diciembre de 2012, por la que se procede al cese de la trabajadora a partir del día 4 de diciembre de 2012, y con fundamento en los siguientes HECHOS.


PRIMERO.- Que la firmante ha prestado servicios por cuenta y orden del Excmo. Ayuntamiento de Casas Ibáñez desde el 13 de diciembre 2008, con categoría profesional de agente de empleo y desarrollo local, encuadrada en el grupo profesional nº 2, asimilada al grupo B de funcionarios conforme consta en su contrato inicial,  y siendo el salario el previsto en el convenio colectivo de aplicación, con remisión expresa a la última nómina percibida y cuyos datos obran en los archivos administrativos de la entidad local a la que me dirijo.


Que la firmante no ostenta cargo representativo o sindical.


SEGUNDO.- Que la relación laboral de la firmante se inicio con el Ayuntamiento en virtud de contrato suscrito el 13 de diciembre 2000, a tiempo completo, bajo la modalidad de obra o servicio determinados, y en cuya cláusula sexta figuraba que su objeto era “desarrollo de los objetivos operativos de un agente de empleo y desarrollo local, según otorgamiento de subvención del coordinador provincial del servicio público de empleo de Castilla-La Mancha en Albacete.

En virtud de lo anterior, en principio, el objeto de la contratación tenía finalidad el desarrollo de los planes de empleo que la entidad local suscribía con distintos organismos.


Con fecha 11 de marzo 2009 se procede a suscribir otro contrato, para obra o servicio determinado, también a tiempo completo siendo el objeto y causa la misma.

Con fecha 2 de noviembre de 2009, se vuelve a suscribir otro contrato de la misma naturaleza que los anteriores, siendo el objeto el consignado, también en los contratos anteriores.


Con fecha 2 de noviembre de 2010, se reitera la contratación anterior en idénticos términos, lo que es, también, repetido en el nuevo contrato que se suscribe el 2 de noviembre 2011, siendo el objeto, el mismo la modalidad contractual así como la jornada suscrita también la misma.

Con fecha 1 de octubre de 2012 se formuló reclamación previa a la vía jurisdiccional laboral al entender la firmante que la relación era indefinida. Con fecha 16 de octubre, y en virtud del contrato señalado en el párrafo anterior y por la misma causa, se comunica su cese con efectos del día 1 de noviembre de 2012, pero se vuelve a suscribir nuevo, por idénticas causa y objeto, que finaliza el día 4 de diciembre de 2012, según la comunicación remitida el 10 de diciembre de 2012.


La trabajadora firmante no ha dejado de trabajar ningún día desde la fecha de inicio de la relación laboral indicada en el hecho primero, siendo por ello la relación laboral sin solución de continuidad.


TERCERO.- Que con independencia de la prestación de servicios propia del objeto del contrato suscrito en cada una de las ocasiones, la firmante ha realizado labores ordinarias y propias de cualquier trabajador municipal, excluida la especialidad propia del contrato suscrito, de forma que la causa contractual inicial, y periódica, ha quedado desnaturalizada de manera que la relación laboral se ha tornado fraudulenta y, consiguientemente el trabajador, de conformidad con la normativa de aplicación que regula la contratación temporal prevista tanto del Estatuto de los Trabajadores como en el RD 2720/1998, de 18 de diciembre, ha adquirido la condición de trabajador indefinido.

CUARTO.- Que con fecha 1 de octubre de 2012 se formuló solicitud, con valor de reclamación previa, con la finalidad de que la trabajadora fuera declarada indefinida en el puesto de trabajo que ocupa.


QUINTO.- Con fecha 10 de diciembre de 2012 se ha comunicado el cese, con efectos del día 4 de diciembre de 2012, invocando al respecto la no concesión de la subvención por la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, Consejería de Empleo y Economía, y siendo ello causa de la extinción contractual conforme al contrato señalado el 2 de noviembre de 2012.


SEXTO.- Que dicho cese constituye un despido improcedente pues el término señalado como causa justificativa del cese no constituye causa suficiente para extinguir la relación laboral habida cuenta de la permanencia y habitualidad de las funciones desarrolladas por la actora, la ausencia de sustantividad propia dentro de los cometidos propios de la entidad local, y por último, la imposibilidad de someter a término la naturaleza subvencionable o no de la actividad.


Con todo, además, el desarrollo ordinario del contrato ha quedado desnaturalizado a la vista de lo expuesto en el hecho tercero, pues la trabajadora ha llevado a cabo multitud de funciones distintas de las señaladas, propias del personal fijo de la Administración, y que evidencia el claro abuso y fraude de ley – art. 15.3 ET- en el empleo de dicha contratación.


SEPTIMO.- Procede que por la Entidad Local a la que me dirijo se dicte decreto o resolución por el que se reconozca:

a) Que el cese operado es un despido improcedente con las consecuencias inherentes a dicha declaración prevista en el art. 56 ET en orden a la readmisión del trabajador en su anterior puesto de trabajo.


b) Que la trabajadora es indefinida en la plantilla del Ayuntamiento de Casas Ibáñez.


Y, por lo expuesto,


SOLICITO, que tenga por presentada esta solicitud, a los efectos de que se proceda a dictar resolución, tras la tramitación pertinente, por la que se declare:


1. Que el cese llevado a cabo por el Excmo. Ayuntamiento de Casas Ibáñez es un despido improcedente, debiendo proceder a la readmisión con abono de los salarios de tramitación dejados de percibir.


Que se reconozca a la trabajadora la condición de trabajadora indefinida del Excmo. Ayuntamiento de Casas Ibáñez, con los efectos inherentes a dicha declaración en plantilla orgánica de dicha entidad local.


Los que procedan en derecho.” 


A continuación, se toma conocimiento del informe expedido desde la secretaría municipal el día 10 de enero de 2013, siendo su tenor literal el siguiente: “Doña Lourdes Carrión Hernández ya ha presentado dos reclamaciones previas a la vía jurisdiccional laboral.  


En la primera, presentada el día 1 de octubre de 2012, pretendía que el Ayuntamiento le reconociera la condición de trabajadora con carácter indefinido del mismo porque a su juicio había realizado una pluralidad de funciones al margen de las estipuladas en su contrato, entendiendo por ello que la relación laboral era fraudulenta. Fue informada por esta Secretaría el día 26 de octubre de 2012 y desestimada por el Pleno Municipal en sesión de 31 de octubre de 2012. Tal y como consta en el expediente, dicho acuerdo fue notificado a la Sra. Carrión Hernández el día 9 de noviembre de 2012.

La segunda se presentó el día 2 de noviembre de 2012 contra la Resolución de la Alcaldía de 16 de octubre de 2012 que extinguía el contrato laboral temporal de la reclamante al haberse cumplido su plazo de vigencia. Ahora no sólo solicitaba que se le reconociera su condición de trabajadora indefinida de esta Entidad Local, sino que además pedía que dicho reconocimiento tuviera efectos en la plantilla del Ayuntamiento. Vuelve a justificar su solicitud con la argumentación de la primera reclamación, añadiendo que ahora existe un segundo motivo: la consideración de dicho cese como un despido improcedente al entender que el término señalado en el contrato no constituye causa suficiente para extinguir la relación laboral. Esta segunda reclamación fue informada por la Secretaría Municipal el día 21 de noviembre de 2012 y desestimada por el Pleno Municipal en sesión de 10 de diciembre de 2012. Se notificó a la interesada el 17 de diciembre de 2012.


El día 21 de diciembre de 2012 doña Lourdes Carrión Hernández ha presentado la tercera reclamación previa a la vía judicial laboral, ahora contra la Resolución de la Alcaldía de 4 de diciembre de 2012 (aunque erróneamente indica que es de 10 de diciembre)  por la que se extinguió el contrato temporal que se firmó con ella el día 2 de noviembre de 2012 al haberse cumplido la condición resolutoria prevista en el citado contrato. El contenido de esta reclamación es prácticamente idéntico al de la segunda, tanto en cuanto a su motivación como en cuanto a la petición que se realiza, por lo que también doy aquí por reproducido el contenido de mi informe de 21 de noviembre de 2012 que estuvo a disposición de los miembros de la Corporación en su momento en el correspondiente expediente.

No obstante, creo que es importante desarrollar aquí algunas consideraciones que ya hacía en el informe aludido:

    PRIMERA.- No se puede ocupar una plaza en la plantilla de ninguna de las Administraciones Públicas sin respetar los principios constitucionales de igualdad, mérito y capacidad para el acceso a las mismas. Así lo estableció claramente la sentencia de la Sala de lo Social del Tribunal Supremo de 7 de octubre de 1996, dictada 

en casación para la unificación de doctrina, que ha sido confirmada por muchas otras con posterioridad, entre otras, por las que cito en mi informe de 21 de noviembre de 2012. Por tanto, ni siquiera ante la existencia de las mayores irregularidades imaginables en la contratación de personal por las Administraciones Públicas, las personas contratadas pueden ocupar plaza en las plantillas de las Administraciones Públicas. En consecuencia, la petición de doña Lourdes Carrión Hernández de integrarse en una plaza de la plantilla de personal laboral de este Ayuntamiento debe rechazarse.  


SEGUNDA.- De acuerdo con la doctrina jurisprudencial citada (Sentencias de la Sala de lo Social del Tribunal Supremo de 07-10-96, 10-12-96, 30-12-96, 14-03-97, 24-04-97, 07-07-97, 20-01-98, 10-11-98, 10-11-99 y 06-05-03), que se mantiene vigente, la existencia de irregularidades en la contratación pública no permite considerar a los trabajadores como fijos de plantilla sino como trabajadores vinculados por un contrato de trabajo por tiempo indefinido, que sólo les da derecho a ocupar la plaza, si es que existe en la plantilla, hasta que ésta se provea de modo regular, en evitación de que se consolide una irregular forma de acceso al empleo público, y entonces pueden ser despedidos sin que tenga derecho a indemnización alguna. Pero es que en este Ayuntamiento la plaza de agente de empleo y desarrollo local ni está creada ni se pretende crear por lo que, aun en el supuesto de que existiese alguna irregularidad, la trabajadora afectada no tendría derecho alguno de permanencia en la empresa según la jurisprudencia examinada.


TERCERA.- Pero es que además yo considero que no ha habido irregularidad alguna ni en el comienzo ni en la finalización de la relación contractual:


- Por lo que respecta al inicio porque el Ayuntamiento nunca había considerado imprescindible la existencia de un puesto de trabajo de agente de empleo y desarrollo local para financiarlo con recursos propios, al tratarse además de un servicio no obligatorio legalmente para un municipio de la población de Casas Ibáñez, y por ello nunca lo incluyó en su plantilla. En un momento determinado, y a la vista de que la Comunidad Autónoma financia dichas contrataciones, y tras la celebración de un proceso selectivo, se realizan los contratos temporales por servicio determinado, estableciéndose en los mismos una duración que coincide con el periodo por el que se concede la subvención. Cuando finalizó el último contrato el 1 de noviembre de 2012, y aunque la Comunidad Autónoma todavía no nos había comunicado la resolución de la última petición de subvención, la Alcaldía decide contratar a la reclamante por una nueva anualidad a partir del día 2 de noviembre de 2012, pero en el documento contractual se establece como condición resolutoria del mismo la denegación de la subvención por la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha. Teniendo en cuenta que el día 23 de noviembre se recibió la comunicación de la denegación de la subvención, la Alcaldía mediante Resolución de 4 de diciembre decidió la extinción del contrato, como no podía ser de otra manera para cumplir la mencionada condición resolutoria. Y sobre esta Resolución es sobre la que ahora versa la nueva reclamación presentada.   

- En lo concerniente a la finalización, porque la podemos justificar por lo establecido en el artículo 52.e) del Estatuto de los Trabajadores. Dicho precepto reconoce una subespecie de despido económico para los supuestos de contratos por tiempo indefinido concertados por las Administraciones Públicas, financiados mediante consignaciones anuales como consecuencia de ingresos externos de carácter finalista, siempre que dicho despido esté motivado por la insuficiencia de la correspondiente consignación para el mantenimiento del contrato de trabajo de que se trate. Por tanto, si el Estatuto de los trabajadores considera procedente extinguir un contrato indefinido por la pérdida de la subvención, con la misma o más razón, como ha reconocido la jurisprudencia, podemos predicar la procedencia de la extinción de un contrato temporal como el que ahora nos ocupa por el mismo motivo. Aunque la diferencia sea que, al tratarse de un contrato indefinido hay que indemnizar al trabajador con un cantidad equivalente a 20 días de salario por año trabajado, mientras que en un contrato temporal no procede indemnización alguna. Además, considero que este peculiar supuesto de despido está pensado especialmente para las Corporaciones Locales, pues son las que más dependen en la práctica de los ingresos externos de carácter finalista, casi siempre subvenciones, procedentes de otras organizaciones públicas. 


Por lo tanto, entiendo que es válida la condición resolutoria consignada en el contrato de trabajo, que implicó la extinción del mismo al cumplirse y que no existe despido improcedente alguno ni causa que obligue a la readmisión de la trabajadora o a su indemnización.“

No existe deliberación alguna.

A la vista de la anterior reclamación y del informe de secretaría, los cinco Concejales del grupo socialista y el Concejal de Izquierda Unida manifiestan su oposición a la presente reclamación, mientras que los cinco Concejales del grupo popular se abstienen, ante la ausencia de datos en los que fundamentar tanto una decisión estimatoria como desestimatoria. Por tanto, por mayoría de los Concejales de la Corporación se desestima la presente reclamación previa a la vía judicial laboral formulada por Dña. Lourdes Carrión Hernández.
6.- RUEGOS Y PREGUNTAS.-  Se producen las siguientes intervenciones:

- Por parte de la Concejal Dña. Ana María Josefa Honrubia:

* Solicita que la Concejal Dña. Lorenza Monedero realice algunas aclaraciones respecto a la contestación a la pregunta sobre el festival de jazz que realizó en la sesión plenaria del día 10 de diciembre de 2012. La Concejal citada del grupo socialista confirma que la recaudación de 156 euros se refiere exclusivamente al tercer espectáculo, por lo que la aportación municipal directa a dicho evento ha sido de 294 euros, sin tener en cuenta otros gastos corrientes. Por otra parte, cree que la recaudación de los dos primeros espectáculos del festival ha sido para la Asociación Cultural que es quien los gestionaba, aunque este dato lo confirmará más adelante.

* Afirma que no era correcto el dato que por el equipo de gobierno se le comunica en la sesión plenaria de 10 de diciembre de 2012, en relación a su pregunta sobre la obra de la cañada, ya que en el acta del pleno de 3 de agosto de 2009 no consta nada de lo afirmado. Indica que el informe que a ella se le facilitó al respecto es de 6 de octubre de 2008, y que no tiene documento posterior alguno. El equipo de gobierno considera que pudo haber un error en la fecha citada.

* Ruega que se valore adecuadamente  la reciente Resolución de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha que ha concedido una subvención de más de 103.000 euros al Centro de la Mujer de Casas Ibáñez, lo que va a permitir la contratación o mantenimiento de cinco puestos de trabajo. Considera además que, en relación a nuestra población, la cantidad concedida es superior a las de otros municipios como Tobarra o La Roda.


La Alcaldesa incide en que se han podido mantener los Centros de la Mujer gracias al movimiento asociacionista que se generó para que no se cerraran.


Por otra parte, hace hincapié en que la cantidad que se nos ha asignado ha sido en función de la población de la Comarca, y no exclusivamente considerando la del municipio. Finalmente, pone de manifiesto que el problema fundamental que tiene este servicio es el gran retraso en los pagos por la Administración autonómica.


- Por parte del Concejal D. Miguel García:


* Pregunta cuánto se ha cobrado por la utilización de las dependencias municipales y cuántas solicitudes se han presentado con dicha finalidad, de acuerdo con las Ordenanzas municipales aprobadas en relación a dicha materia.

La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón le indica que la Ordenanza reguladora de la tasa en la materia indicada entró en vigor en enero, y que cree que no se ha cobrado nada, ignorando en este momento si hay solicitudes al respecto. Considera que hay que revisar la Ordenanza para tener claro qué actividades están incluidas y cuáles no.


El Concejal D. Miguel García insiste en que hay que cumplir la Ordenanza, pues no tiene sentido aprobar normas para que después no se apliquen. Y solicita informe al respecto de los técnicos municipales. La Interventora explica que ella misma se ha dirigido al representante de una asociación que utiliza las dependencias municipales para que formule la solicitud correspondiente y abone la tasa preceptiva.


* Ruega que se entregue a su grupo la memoria de las fiestas de años anteriores.


Se le hace entrega de dicho documento por el equipo de gobierno municipal.


Antes de finalizar la sesión plenaria, la Corporación por unanimidad suscribe la siguiente declaración:


El día 5 de febrero fallecía nuestra paisana María Gómez García en el hospital de Albacete.

María ha sido una mujer, simpática, alegre, cercana, amante de la música, el teatro. Una mujer que ha colaborado con radio Manchuela, con Casas Ibáñez Informativo, en los programas dirigidos a los pequeños como el Verano Infantil aportando siempre su saber culinario. Diligente en responder, siempre que se le pedía ayuda para cualquier evento municipal necesitado de su apoyo.


La vida de María ha sido un regalo para nuestro pueblo.


El Pleno del Ayuntamiento de Casas Ibáñez está agradecido de toda la colaboración de María con nuestro municipio, siente su fallecimiento y acuerda le sea transmitido este reconocimiento y pésame a la familia.
No habiendo más asuntos que tratar, la  Sra. Alcaldesa-Presidenta declaró terminada la Sesión a las diecinueve horas, cuarenta  minutos. De todo lo cual, yo, el Secretario, doy fe.
 

                                                 EL SECRETARIO 


                                                        Fco. Javier Ortega Campillo
